



## 佛山市區鱸鰱人工產卵 孵化成績大

廣東省佛山專區大力開展鱸鰱魚人工控制產卵孵化工作，到目前止，全區有番順、中山、東莞、南海、惠陽等五個縣十八個魚苗場、孵化站得到成功，已經孵化、培育到七朝（6厘米）以上的鱸鰩魚苗二百二十四萬尾，孵出的魚苗體質壯健，生長很快。番順縣均安和東莞縣莞城公社魚苗場四月份孵出的鱸鰩苗，到8月底每尾最重已達到一斤多。今年十周年國慶的時候，他們以世界上第一批由人工孵化和飼養起來的鱸鰩魚作為獻禮，供應市場需要。

佛山專區有魚塘、山塘、水庫、河沟等養魚，水面180多萬畝，是廣東塘魚生產主要基地。但過去需要的魚種，完全依靠天然捕撈和向外地採購。每年要付出大量的人力、物力、財力組織捕撈、培育和採購魚苗。不僅魚苗死亡大，成本高，而且由於受自然災害的限制，生產很不穩定，遠遠不能滿足淡水養殖漁業生產發展的需要。因此，當去年6月間廣東水產研究所對鱸鰩魚在池塘中進行人工控制產卵孵化獲得成功以後，中共佛山地委十分重視這一工作。早在去年秋天就發出指示，要求各地搜集和飼養親魚，建造產卵、孵化池，準備來年孵化工作。當今年在魚苗孵化季節開始時，佛山專署和各主要養魚縣份，在抓好魚花捕撈的同時，還建立了孵化場，配備必要的人力和設備，積極開展人工控制產卵孵化工作。專署和一些主要養魚縣份的水產部門，先後以均安、莞城、摸栏、惠城等公社魚苗場作為重點試驗，取得成功後，就召開現場會議，進行全面推廣。同時，培養技術人材，因此，目前中山、東莞、番

順等縣公社，普遍都已掌握了人工控制產卵孵化的技術。

由於佛山專區各地對孵化工作的苦干、巧干，鱸鰩魚的排卵率和孵化率不斷提高，孵化的技術有了新的發展。如番順縣均安公社孵化出47萬尾鱸鰩魚，培育到6厘米以上，成活率達到90%多。同時，該社最近較正確地掌握了鱸鰩親魚的產卵時間，單用注射激素，不用流水衝擊，也獲得產卵孵化成功。東莞縣莞城公社今年進行十五批人工孵化中，有十二批由流水孵化改進為靜水孵化後，平均孵化率由初期三批的35%提高到86%；中山縣摸栏公社用一種藥品，注射到雄魚體內，使雄魚的排精率增加了5倍多，為解決精子不足和提高受精率開拓了一條新的道路，古鎮公社還首次試驗成功了鯪魚的人工孵化工作。

目前，全區正在再接再勵，加倍努力，以孵化更多的鱸鰩魚苗，供應養魚生產上的需要。

（施平）

## 黑龍江省召開狩獵現場會議

黑龍江省狩獵現場會議10月21—25日在伊春市召開。出席會議的有各專署林業管理局、林業局，各市、縣農林局、商業局，以及獵民代表共250余人。雲南、四川、貴州、甘肅、湖南、河南、吉林、遼寧、陝西、青海、內蒙等11個省和自治區亦派代表出席了會議。參加會議的還有東北林學院、黑龍江商學院、哈爾濱師範學院、中國科學院黑龍江分院生物研究所、中國科學院動物研究所王營工作站等單位的代表。

國務院農林水利辦公室、中央林業部、外貿部對大會作了指示。

大會上，黑龍江省林業廳副廳長與商業廳副廳長分

別作了“反右傾、鼓干勁，真貫彻执行护、养、猎并举的狩猎方針，为实现狩猎生产全面跃进而奋斗”和“反右傾、鼓干勁，掀起以狩猎生产同收购为中心的小秋收运动新高潮”的报告。最后，由黑龙江省副省长作了总结性发言，并奖励了五个先进狩猎生产单位。

这次大会主要是总结、交流与推广狩猎生产經驗，进一步貫彻执行保护、飼养、猎取并举的方針，积极全面的发展黑龙江省的狩猎事业，力爭全面超额完成今冬明春黑龙江省狩猎生产任务。并閲检今年一至九月份狩猎生产与收购的成績，根据中央关于开展小秋收运动的指示，布置了今冬明春狩猎生产和收购任务。

这次大会是一个协作、动员与誓师大会，通过个人发言、小组討論、座谈与实物展览，统一了思想和工作步調，广泛交流了各地的先进經驗，特別是伊春市和伊春市王营人民公社的經驗。对进一步推动黑龙江省狩猎事业的发展将起很大作用，并对全国狩猎事业的发展将起一定的推動作用。

大会最后要求各地有关部门加强对狩猎生产、收购工作的管理，指出党的领导是完成各项工作的根本保証。必須依靠党的领导，广泛的发动群众，掀起群众性的狩猎生产高潮。

(周海忠)

## 中国科学院遗传研究所成立

在生物学的研究領域中，又一个新的研究机构

——中国科学院遗传研究所誕生了。

它是由原中国科学院遗传栽培室和动物研究所遺传育种研究組合併而成的。

这个在我国科学发展史上第一个完整的遗传学专门研究机构的建立，标志着生物科学的更大跃进，揭开了遗传学发展史上新的一頁。遗传学是生物科学中带有极为广泛的理論和实践意义的学科，在党的领导下，它将系統研究生物的遗传性及其变异性的規律，担负起选育和創造新品种的艰巨任务，造福于人民。

(王承周)

## 寄生虫学报告會

1959年11月16日和18日上午9时，中国动物学会和中国科学院动物研究所联合敦請来我国講学的匈牙利寄生虫学专家——柯布列基包尔教授分別作了“匈牙利寄生虫学的发展及其成就”和“鸡兔球虫病及其防治的方法”、“猪蛔虫病及其防治的方法”的学术报告会。

参加报告会的人很多，有老科学家，也有年轻的科学工作者。

柯布列基包尔教授带来了匈牙利寄生虫学的丰富知識和宝贵經驗，这位精通中匈两国科学文化的国际主义使者的講学，对于我国今后寄生虫学研究工作的进展将起推動作用。

(王承周)